巴伐利亚中文中心学校校刊

Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V. 总第156期(2015年1月24日)

校址: Lindwurmstr. 90 网址: www. csb-muenchen. de

第三届世界华文教育大会

2014年12月,叶伟理事代表巴伐利亚中文中心学校参加了由国务院侨务办公室和中国海外交流协会主办的第三届世界华文教育大会。到会的有来自50个国家和地区的500余位华文教育界人士。

开幕式上,国务院侨办主任裘援平作了题为《发展华文教育、振兴华文学校》的主题报告,介绍了国务院侨办支持华文教育发展的工作进展及主要举措。华文教育是中华民族在海外的希望工程、留根工程,也是华人社会最重要的民生工程。裘援平表示,中国政府始终高度重视华文教育工作。裘援平指出,"国务院侨办坚持发挥自身优势职能,加强与华侨华人住在国政府的交流与合作,为华文教育发展争取良好的政策环境;完善华文教材体系建设,努力满足不同国家华文教师区华校师生的需求。"在此基础上,国务院侨办多形式、多渠道培训培养业教师,不断提高其专业素养和教学水平;扩大外派教师规模,缓解海外华文学规矩、外、为华校发展注入生力军;加强暨南大学、华侨大学和北京华文学院的意识,始终秉承"以人为本,为侨服务"的宗旨,积极会同有关方面,在华的意识,始终秉承"以人为本,为侨服务"的宗旨,积极会同有关方面,在华胞们切实感受到了来自"娘家"的关心与温暖。

第三届世界华文教育大会旨在进一步加强海内外华文教育工作者的交流与合作,探索共同做好新时期海外华文教育工作的新思路、新举措,广泛凝聚共识,携手推动海外华文教育大发展。与会代表还围绕"发展华文教育,振兴华文学校"的主题进行充分交流和信息沟通。

第三届世界华文教育大会达成了"抓住机遇,推动华文教育转型升级,促进 华文教育向标准化、正规化、专业化方向迈进"的共识,为今后华文教育发展指 明了方向。

Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V. Lindwurmstr. 90 D-80337 München www.csb-muenchen.de Vorstand 2014-2016: Xiangming Quan (Direktor), Feixiong Liu(Vize-Direktor) Zheng Chen, Xiaolei Shi, Wei Ye, Yi Huang, Pengcheng Zhou: Bankverbindung:

Bank: Postbank München IBAN: DE17700100800238709805

BIC: PBNKDEFF700

【学校新闻】

- Sammelkurs 自2013年起,巴伐利亚州文教部专门为中文学校学生开设为期两年的中文学习班,将中文作为毕业口试科目。2015年九月开学的中文 Abitur 口试科目学习班报名已经开始,2015年九月德国学校升11年级的学生如有兴趣周六可以到135教室报名。
- **与慕尼黑中国领事馆的合作** 1月10日领馆新任教育领事黄崇岭教授访问中文学校。黄领事表示将继续支持中文学校的工作,并协助中文学校开展各种活动,如书法学习,知识竞赛,朗诵比赛,作文比赛等。
- 与孔子学院的合作 1月17日慕尼黑孔子学院领导和中文学校的理事们就双方合作的事项进行了探讨。包括教学及师资方面的合作,为中文学校参加 HSK 汉语水平测试的学生提供培训课,以及帮助申请赴中国留学的奖学金等。详细信息请参见学校网页。

【作文欣赏】

《同窗小报》精彩问世

——我们巴伐利亚中文学校9A 班自己的班级小报

9A 班 罗兰

2014年11月8日, 那是一个特别的日子! 吴垠老师带领我们巴伐利亚中文学校9A 班的同学们首期发布了我们自己的汉语学习园地:《同窗小报》。 自此,同学们终于有了一份属于自己的班级小报!

新学期开始了,大家终于成了高年级的学生,吴垠老师就安排我们按自己的能力和 兴趣各自编写一些文章,并且用心修改。到了8号那天上课时,大家都很激动地等待着, 因为老师终于要把《同窗小报》发给我们了!

小报一到手,大家都急急忙忙地捧着看。虽然首期只有两个版面,但是栏目也很丰富多彩!头版头条是我们班家长代表写的祝贺文章:《新学期快乐》;"推荐阅读"里有米丽娜同学推荐的阅读文章《我没参加班长竞选演讲》,读来生动有趣;"才艺乐园"中发表了班里拥有极高艺术天赋的凌嘉辰同学的精彩画作。一看"汉语课堂":那不是我们班竞选班长的候选人给吴老师写的自荐信嘛!另外,里面还包括了"班级通知","美图妙句"和班级的"小广告"。

我们一边看小报, 吴垠老师一边对我们说:"首期小报是用来给同学们做示范的,希望今后大家发挥更多自己的创意来办小报。不要忘记我们的同窗之情,用创办《同窗小报》来回味和珍藏学习时光, 促进同学间的学习交流,加强班集体凝聚力,也请大家今后更加积极主动地运用汉语。"最后还提醒我们:把咱们班现在和今后的小报全都放在一个文件袋里好好保管。

华裔少年创办自己的中文小报,这可不多见!我衷心希望,我们将来的栏目和内容越来越丰富,同学们的汉语水平也越来越有进步。